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第一章检测
(时间:90分钟　满分:100分)
一、选择题(本大题共10小题,每小题5分,共50分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的)
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1与极坐[image: image2.png]ﬁ(.z,g)x%fm~ﬁs@ff&§em( )
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答案:B
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2将曲线F(x,y)=0上的点的横坐标伸长为原来的2倍,纵坐标缩短为原来[image: image8.png]1
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解析:设(x,y)经过伸缩变换变为(X,Y),

所[image: image13.png]



代入F(x,y)=0[image: image14.png]
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答案:A
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3若ρ1=ρ2≠0,θ1+θ2=π,则点M1(ρ1,θ1)与点M2(ρ2,θ2)的位置关系是(　　)

A.关于极轴所在的直线对称

B.关于极点对称

C.关于过极点垂直于极轴的直线对称

D.重合

答案:C
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4[image: image18.png]u(-ﬁ,g)?'ﬂfllﬁ’:%ﬁﬁ%%ff&ﬁéﬁﬁ&ﬁ )




A.ρ=-(sin θ+cos θ)


B.ρ=sin θ+cos θ
C.ρ=-2(sin θ+cos θ)


D.ρ=2(sin θ+cos θ)

答案:C

[image: image19.jpg]


5极坐标方程4ρsin[image: image20.png]0
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A.圆


B.椭圆

C.双曲线


D.抛物线

解析:∵4ρsin[image: image21.png]



∴4ρ·[image: image22.png]1 - cos6

=2p - 2pcos
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θ=5,化为直角坐标方程[image: image23.png]j’gzh xz + yz -2x= S,El]



y2=5x[image: image24.png]25
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答案:D

[image: image25.jpg]


6在极坐标系中有如下三个结论:①点P在曲线C上,则点P的极坐标满足曲线C的极坐标方程;②tan θ=1(ρ≥0)与θ[image: image26.png]


≥0)表示同一条曲线;③ρ=3与ρ=-3表示同一条曲线.其中正确的是(　　)

A.①③


B.①
C.②③


D.③
解析:在直角坐标系内,曲线上每一点的坐标一定适合它的方程,但在极坐标系内,曲线上一点的所有极坐标不一定都适合方程,故①错误;tan θ=1不仅表示θ[image: image27.png]


,还表示θ[image: image28.png]


,故②错误;ρ=3与ρ=-3差别仅在于方向不同,但都表示圆心为极点,半径为3的圆,故③正确.
答案:D
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7若点P的直角坐标为(1,[image: image30.png]- )M s PRI AR )




A[image: image31.png]



B[image: image32.png]



C[image: image33.png]



D[image: image34.png]



解析:∵P(1,[image: image35.png]-4/3),p=|0P| =2,0P5



x轴的正方向所成的角[image: image36.png]


P的一个极坐标[image: image37.png]o CA P DR
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P的一个极坐标.
答案:C
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8极坐标方程ρ=cos θ与ρcos θ[image: image39.png]1
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解析:把ρcos θ[image: image41.png]NI

b AT



,得x[image: image42.png]N =




又圆ρ=cos θ的圆心[image: image43.png]1
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B正确.
答案:B

[image: image44.jpg]


9直角坐标为(3[image: image45.png]- /3,3 + B EHRAEIFTEER( )




A[image: image46.png]



B[image: image47.png]



C[image: image48.png]



D[image: image49.png]



解析:∵ρ[image: image50.png]=3 -3+ @B ++B)2=26(p>0)1



(3[image: image51.png]- 3.3+ \BEE—ZR



,tan θ[image: image52.png]



∴点(3[image: image53.png]5
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答案:B

[image: image54.jpg]


10极坐标系内曲线ρ=2cos θ上的动点P与定点[image: image55.png]Q(l,g)s@%@m%%ﬂ )




A[image: image56.png]



B[image: image57.png]



C.1


D[image: image58.png]



解析:将ρ=2cos θ化成直角坐标方程为(x-1)2+y2=1,点Q的直角坐标为(0,1),

则点P到点Q的最短距离为点Q与圆心(1,0)的距离减去半径,[image: image59.png]A2 - 1.




答案:A

二、填空题(本大题共5小题,每小题5分,共25分.把答案填在题中的横线上)
[image: image60.jpg]


11在极坐标系内,[image: image61.png]e (2,2)9%%32%7605 0 = 1R ARIR AR




解析:[image: image62.png]»ﬁ(z,g)s@ﬁﬁ i



(0,2),直线ρcos θ=1的直角坐标方程为x=1,所以(0,2)关于x=1的对称点为(2,2),它的极坐标[image: image63.png]) (2\/2%).




答案:[image: image64.png]



[image: image65.jpg]


12两条直线ρsi[image: image66.png]s s
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解析:两直线方程可化为x+y=2 01[image: image67.png]62 y-x=2



01[image: image68.png]7\ 2 & E L ER
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答案:垂直

[image: image69.jpg]


13在极坐标系中,圆ρ=2上的点到直线ρ(cos θ[image: image70.png]++/3sin 0) = 6HJFEE A B/ ME R




解析:圆的直角坐标方程为x2+y2=4,直线的直角坐标方程为x[image: image71.png]+./3y-6=0,




所以圆心到直线的距离[image: image72.png]6
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1.
答案:1

[image: image73.jpg]


14已知曲线C1,C2的极坐标方程分别为ρcos θ=3,ρ=4cos [image: image74.png]9(P 200<0< )mJHﬁéﬁClﬁCZ*ﬁEﬁ*&ﬁ:ﬁﬁ




解析:[image: image75.png]..[pcos8 =3, @
“lp = 4cosh, @




∴4cos2 θ=3,

∴2(1+cos 2θ)=3.
∴cos 2θ[image: image76.png]N[ =




∵0≤2θ<π,

∴θ[image: image77.png]=T
= A



①得ρ=[image: image78.png]2./3.




∴曲线C1与C2交点的极坐标[image: image79.png]) (zﬁ,g).




答案:[image: image80.png]
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15在极坐标系中,由三条直线θ=0,θ[image: image82.png]A
= g,pcos 0 + psin 6 = 1B M ER AR




解析:三条直线θ=0,θ[image: image83.png]=—,pcos
3



θ+ρsin θ=1在直角坐标系下对应的直线方程为y=0,y[image: image84.png]=\/§x,x+y=1.




三条直线围成的图形如图阴影部分所示.
[image: image85.jpg]



则点A(1,0),[image: image86.png](510
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故S△AOB[image: image87.png]



答案:[image: image88.png]



三、解答题(本大题共3小题,共25分.解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤)
[image: image89.jpg]


16(8分)在同一平面直角坐标系中,经过伸缩变[image: image90.png]1’y 2 50 B M CIDMER(X - 5)2 + (¥ + 6)2 = LRUERCH 7R FPHIBT IR,




解:[image: image91.png]F{y 5o
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(X-5)2+(Y+6)2=1,

得(2x-5)2+(2y+6)2=1,
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故曲线C是[image: image93.png]5 1
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.
[image: image94.jpg]


17(8分)如图,在正方体OABC-D'A'B'C'中,|OA|=3,A'C'与B'D'相交于点P,分别写出点C,B',P的柱坐标.
[image: image95.jpg]



解:设点C的柱坐标为(ρ1,θ1,z1),

则ρ1=|OC|=3,θ1=∠COA[image: image96.png]s
—z1=0,




所以点C的柱坐标[image: image97.png]ﬁjBnO'
{330




设点B'的柱坐标为(ρ2,θ2,z2),

则ρ2=|OB|[image: image98.png]= JJ0A? + |AB? =32 + 32 =3\202 =



∠BOA[image: image99.png]N




z2=3,所以点B'的柱坐标[image: image100.png]) (3\/2%,3);




如图,取OB的中点E,连接PE,

[image: image101.jpg]



设点P的柱坐标为(ρ3,θ3,z3),则ρ3=|OE|[image: image102.png]1
=_|0B]|
2

342

——03
2



∠AOE[image: image103.png]T[33
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所以点P的柱坐标[image: image104.png]



[image: image105.jpg]


18(9分)将圆x2+y2=1上每一点的横坐标保持不变,纵坐标变为原来的2倍,得曲线C.
(1)写出C的普通方程;

(2)设直线l:2x+y-2=0与C的交点为P1,P2,以坐标原点为极点,x轴正半轴为极轴建立极坐标系,求过线段P1P2的中点且与l垂直的直线的极坐标方程.
解:(1)设(x1,y1)为圆上的点,在已知变换下变为C上点(x,y),

依题意,[image: image106.png]



[image: image107.png]B +yi =15



x2[image: image108.png]+ (X)z = 1S
2



C的方程为x2[image: image109.png]



(2)[image: image110.png]



不妨设P1(1,0),P2(0,2),则线段P1P2的中点坐标[image: image111.png]



所求直线斜率为k[image: image112.png]N =




于是所求直线方程为y-1[image: image113.png]



化为极坐标方程,并整理得
2ρcos θ-4ρsin θ=-3,

即ρ[image: image114.png]3
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